

вул. К.Маркса, 40, 220030, г.Мінск, тэл. (8 017) 222 35 05 АКПА 37579851, р/р ВҮ28АКВВ30150000226085100000 у ЦБП № 510 ААТ «ААБ Беларусбанк», ВІС АКВВВҮ2Х, УНП 102275857



## Общественное объединение «Белорусский республиканский союз молодежи» Центральный комитет

ул. К.Маркса, 40, 220030, г.Минск, тел. (8 017) 222 35 05 ОКПО 37579851, р/с ВУ28АКВВ30150000226085100000 в ЦБУ № 510 ОАО «АСБ Беларусбанк», ВІС АКВВВУ2Х, УНП 102275857

Общественное объединение «Белорусский республиканский союз» (далее – ОО «БРСМ»), признавая важность прохождения Кубой Универсального периодического обзора Совета Организации Объединенных Наций по правам человека, уверено в важности выполнения рекомендаций.

Союз молодежи на протяжении многих лет сотрудничает с кубинской молодежью. Ранее делегация ОО «БРСМ» посещала с официальными визитами Кубу и могла на личном примере убедиться в исполнении рекомендаций ООН в реализации внутренней и внешней политики кубинского государства.

Считаем важным предоставление информации и видения по вопросу ситуации с правами человека в ходе очередного Универсального периодического обзора ООН.

Куба - страна молодого по возрастному составу населения. Более половины кубинского населения составляют дети, юноши и девушки.

На Кубе защита детей и подростков является первоочередной задачей, которая выполняется на основе положений Конвенции о правах ребенка. Нет детей или подростков, которых заставляют работать, и нет маленьких детей, оставленных без защиты. Защита детей и подростков находит свое воплощение в государственной политике, социальных программах и высокоэффективных общественных проектах.

Задачи, относящиеся к молодежной политике, являются важной частью государственного управления. Государственные органы ведут согласованные действия с различными общественными организациями с целью осуществления согласованных действий по всестороннему развитию молодежи и детей.

На Кубе всегда уделялось огромное внимание проблемам молодежи. Действует Кодекс о детях и молодежи, который определил место в работе с государственных юношеством органов, политических массовых организаций, средств информации, семьи, школы и всего общества, конкретные пути, формы и методы их деятельности, дополняющие друг друга. Он регулирует участие лиц моложе 30 лет в строительстве нового общества и устанавливает обязанности для лиц, занимающихся воспитанием. Он гласит: «Общество предоставляет равные возможности всем своим членам без какой-либо дискриминации и требует, чтобы дети и молодежь развивали свои способности, осуществляли права и выполняли обязанности в соответствии с достигнутыми заслугами...». В Кодексе зафиксировано и основное право молодежи — право на образование: «После получения обязательного образования молодежь может продолжать учебу в институте, политехническом учебном заведении или посвятить себя другому специальному образованию на основе своей академической успеваемости, политической деятельности или общественному поведению. Молодые рабочие могут посещать занятия в школах профессионального обучения или университетах и использовать возможность, предоставляющуюся им для повышения их образования».

На Кубе существует система институтов, государственная политика, правовые нормы, экономические ресурсы и квалифицированный персонал для защиты прав человека и удовлетворения потребностей людей с ограниченными возможностями. Государство, общество и семьи обязаны защищать, поощрять и обеспечивать полное осуществление прав людей с ограниченными возможностями. Функция государства заключается в создании условий, необходимых для реабилитации или улучшения качества жизни, личной независимости, включения и участия в жизни инвалидов. Люди с ограниченными возможностями бесплатно получают слуховые аппараты и ортопедические изделия, инвалидные кресла и трости, а также различные виды лечения. Политика занятости отдает приоритет людям с ограниченными возможностями в доступе к обычной работе.

Борьба со всеми формами дискриминации в отношении женщин во всех сферах жизни общества является приоритетом кубинского государства и правительства. Признаются, защищаются и обеспечиваются права молодых женщин на здоровье, включая половое и репродуктивное здоровье и планирование семьи. Работающие матери имеют право на отпуск по беременности и родам и социальную защиту на срок до одного года. Социальная защита может быть разделена между отцом и матерью, что способствует совместной ответственности в уходе за детьми и стимулирует сохранение и возвращение женщин на работу.

Население Кубы в основном смешанного происхождения, как и наши обычаи и традиции, народная религиозность, проявления искусства, традиционная народная культура и самобытность. На Кубе нет и никогда не было признано юридически, политически или социально ни национального большинства, ни этнических групп, ни национальных меньшинств. Право на равенство полностью включено в нашу правовую систему. Расовая дискриминация и дискриминация по цвету кожи запрещены. Все граждане пользуются равными правами И несут равные В правоохранительных органах отсутствует расовая сегрегация или расовые стереотипы. Дело Революции создало необходимые условия обеспечения того, чтобы все люди имели равный доступ ко всем правам и пользовались ими на равных условиях. Борьба против всех форм расовой дискриминации и ее искоренение – это постоянная цель, для достижения которой мы будем продолжать двигаться вперед, не останавливаясь и не отступая.

Свобода мнений, свобода выражения мнений и свобода прессы полностью признаны и защищены Конституцией и законами. Кубинское государство осуществило и продолжает укреплять обширные программы обучения и просвещения во всех сферах и на всех этапах жизни людей.

На Кубе существуют широкие возможности для осуществления права на ассоциацию, которое продолжает укрепляться. Поощряется активное участие организаций гражданского общества в выявлении и решении проблем и задач, стоящих перед нацией. Ассоциации, созданные в соответствии с законом, свободно осуществляют свои функции, избирают своих представителей и руководителей и осуществляют свою деятельность без вмешательства государства.

На Кубе признается, уважается и гарантируется свобода вероисповедания. Все религиозные вероисповедания пользуются равным уважением, и любая дискриминация по этому признаку запрещена. Каждый молодой человек имеет право исповедовать и исполнять свои религиозные убеждения или не исповедовать их, а также менять их. Религиозные учреждения свободно назначают и размещают своих посвященных представителей, для их деятельности нет ограничений или препятствий, они имеют храмы и помещения для осуществления своей деятельности.

Подрастающее поколение располагают ныне всем необходимым для физического и духовного развития: питанием и одеждой, книгами и учебными пособиями, медицинским и культурным обслуживанием.

Минск, Республика Беларусь, 31.03.2023